

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

推动全面深化改革实现新突破

改革开放四十年积累的宝贵经验

(2018年12月18日)

这是习近平在庆祝改革开放40周年大会上讲话的一部分

(接上期)第六,必须坚持以发展为第一要务,不断增强我国综合国力。改革开放40年的实践启示我们:解放和发展社会生产力,增强社会主义国家的综合国力,是社会主义的本质要求和根本任务。只有牢牢扭住经济建设这个中心,毫不动摇坚持发展是硬道理、发展应该是科学发展和高质量发展的战略思想,推动经济社会持续健康发展,才能全面增强我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力,才能为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴奠定雄厚物质基础。

前进道路上,我们必须围绕解决好人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾这个社会主要矛盾,坚决贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动高质量发展,推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展,加快建设现代化经济体系,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。我们要坚持以供给侧结构性改革为主线,积极转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力,积极扩大内需,实施区域协调发展战略,实施乡村振兴战略,坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战。我们要坚持创新是第一动力、人才是第一资源的理念,实施创新驱动发展战略,完善国家创新体系,加快关键核心技术自主创新,为经济社会发展打造新引擎。我们要加强生态文明建设,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,形成绿色发展方式和生活方式,把我们伟大祖国建设得更加美丽,让人民生活在天更蓝、山更绿、水更清的优美环境之中。

第七,必须坚持扩大开放,不断推动共建人类命运共同体。改革开放40年的实践启示我们:开放带来进步,封闭必然落后。中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。我们统筹国内国际两个大局,坚持对外开放的基本国策,实行积极主动

的开放政策,形成全方位、多层次、宽领域的全面开放新格局,为我国创造了良好国际环境、开拓了广阔发展空间。

前进道路上,我们必须高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,恪守维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。我们要尊重各国人民自主选择发展道路的权利,维护国际公平正义,倡导国际关系民主化,反对把自己的意志强加于人,反对干涉别国内政,反对以强凌弱。我们要发挥负责任大国作用,支持广大发展中国家发展,积极参与全球治理体系改革和建设,共同为建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界而奋斗。我们要支持开放、透明、包容、非歧视性的多边贸易体制,促进贸易投资自由化便利化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。我们要以共建“一带一路”为重点,同各方一道打造国际合作新平台,为世界共同发展增添新动力。中国决不会以牺牲别国利益为代价来发展自己,也决不放弃自己的正当权益。中国奉行防御性的国防政策,中国发展不对任何国家构成威胁。中国无论发展到什么程度都永远不称霸。

第八,必须坚持全面从严治党,不断提高党的创造力、凝聚力、战斗力。改革开放40年的实践启示我们:打铁必须自身硬。办好中国的事情,关键在党,关键在坚持党要管党、全面从严治党。我们党只有在领导改革开放和社会主义现代化建设伟大社会革命的同时,坚定不移推进党的伟大自我革命,敢于清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,使党不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,才能确保党始终保持同人民群众的血肉联系。

前进道路上,我们必须按照新时代党的建设

总要求,以政治建设为统领,不断推进党的建设新的伟大工程,不断增强全党团结统一和创造活力,不断增强全党执政本领,把党建设得更加坚强、更加有力。我们要坚持用时代发展要求审视自己,以强烈忧患意识警醒自己,以改革创新精神加强和完善自己,在应对风险挑战中锻炼提高,在解决党内存在的突出矛盾和问题中净化纯洁,不断提高管党治党水平。我们要坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤,着力培养忠诚干净担当的高素质干部队伍和宏大的人才队伍。我们要以反腐败永远在路上的坚韧和执着,深化标本兼治,坚决清除一切腐败分子,保证干部清正、政府清廉、政治清明,为继续推进改革开放营造海晏河清的政治生态。

第九,必须坚持辩证唯物主义和历史唯物主义世界观和方法论,正确处理改革发展稳定关系。改革开放40年的实践启示我们:我国是一个大国,决不能在根本性问题上出现颠覆性错误。我们坚持加强党的领导和尊重人民首创精神相结合,坚持“摸着石头过河”和顶层设计相结合,坚持问题导向和目标导向相统一,坚持试点先行和全面推进相促进,既鼓励大胆试、大胆闯,又坚持实事求是、善作善成,确保了改革开放行稳致远。

前进道路上,我们要增强战略思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维,加强宏观思考和顶层设计,坚持问题导向,聚焦我国发展面临的突出矛盾和问题,深入调查研究,鼓励基层大胆探索,坚持改革决策和立法决策相衔接,不断提高改革决策的科学性。我们要拿出抓铁有痕、踏石留印的韧劲,以钉钉子精神抓好落实,确保各项重大改革举措落到实处。我们既要敢为天下先、敢闯敢试,又要积极稳妥、蹄疾步稳,把改革发展稳定统一起来,坚持方向不变、道路不偏、力度不减,推动新时代改革开放走得更稳、走得更远。

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

冷轧硅钢厂

开展“争做新时代双良传人”主题党日活动

本报讯(通讯员 樊凯)近日,冷轧硅钢厂党委组织党员参观李双良纪念馆,开展争做新时代双良传人主题党日活动,党委委员、各支部书记及支部委员、各作业区先进代表和骨干力量集体参加此次主题党日活动。

活动中,大家通过解说员的生动讲述,共同回顾了李双良同志带领渣场职工发扬“愚公移山”精神,把沉睡了半个多世纪的高23米、占地2.3平方公里、总量达1000万立方米的渣山搬掉的奋斗历程。望着纪念馆

里一幅幅珍贵的照片资料,看着事迹墙上一面面宝贵的表彰证书,大家表示,不论是第几次听到李双良的故事,内心深处还是会无比震撼,要将这宝贵的精神财富永远铭记心中,立足岗位用实际行动去传承和发扬李双良精神。

该厂要求,全体党员干部要真正发挥先锋模范作用,立足岗位、脚踏实地,把李双良精神转化为攻坚克难的强大动力,为太钢在新时期、新阶段高质量转型发展贡献力量。

(上接第一版)当前,中国宝武与太钢集团联合重组进入实施阶段,各项管理对接、整合融合工作正有序推进。要全面落实中国宝武党的建设各项工作要求,以强烈的责任感和使命感,持续推动党的建设全面进步、全面过硬,为公司改革发展提供坚强思想政治保障。

会议指出,面对新的形势和任务,公司党群系统要进一步提高政治站位,转变思想观念和思维方式,提高工作效率和质量。要以政治建设为统领,认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,树牢“四个意识”,

坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要强化理论武装,以党的创新理论指导公司生产经营和改革发展重点任务,引领公司实现高质量发展。要加强形势任务教育,凝聚改革发展强大正能量,努力把广大党员的思想 and 行动统一到完成公司生产经营目标任务上来。要坚持全面从严治党,层层压实管党治党责任,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,营造风清气正、干事创业的良好政治生态。要坚持党管干部、党管人才,着力培养一支政治强、业务精、作风优的高素质干部队伍。要充分发挥各群团组织优势,引导全员发扬主人翁精神,立足岗位建功立业。



近日,物流中心积极开展学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神活动,该中心为各支部购置了宣传挂图及学习书籍,积极推进十九届五中全会精神进车间、进班组。职工纷纷表示,要认真学习领会党的十九届五中全会精神,进一步坚定理想信念,把党的十九届五中全会精神作出的新部署新要求落实到工作中、体现在行动上,为奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利贡献力量。图为物流中心车辆党支部为职工宣讲党的十九届五中全会精神。 杜洁文 闫永强 摄